

## Glosář, TaxiS

### Pojmosloví

<b>Termín</b>	<b>Definice, popis</b>
Jízda	Produkt, který nabízí firma TaxiS svým zákazníkům – přeprava osob z určeného místa do zákazníkem definovaného cíle.
Cena jízdy	Finanční obnos, který řidič požaduje po zákazníkovi při ukončení jízdy. Je vypočítána na základě sazby, počtu kilometrů, doby čekání a nástupní sazby.
TaxiS	Systém pro evidenci jízd a s tím souvisejících informací.
Zákazník	Účastník(Strana) kupující si jízdu u firmy TaxiS.
Dispečink	Oddělení, které přijímá rezervace jízd a vytváří plán jízd. Eviduje řidiče, vozidla, zákazníky. V případě urgentní jízdy vyhledává nejbližší volné vozidlo a instruuje řidiče, kde má vyzvednout zákazníka.
Vozidlo	Automobil ve jmění firmy TaxisS nebo řidiče, užívané primárně k přepravě osob.
Rezervace jízdy	Událost, kterou vyvolá zákazník svou žádostí o jízdu taxíkem. U rezervace je specifikováno, odkud a kam chce zákazník dopravit, typ vozu, datum a čas, případně předběžná cena. Rezervace vytvořené přes webové rozhraní jsou předávány do dispečerského oddělení ke zpracování.
Cena za jízdu	Cena za zrealizovanou jízdu, dle vzorce nástupní sazba + počet najetých km krát tarif (dle typu zákazníka nebo parametrů jízdy) + počet minut čekání krát sazba za čekání.
Kategorie zákazníka	Zákazníci, kteří častěji používají ve větší míře jízdy taxíkem, jsou zařazeni do různých kategorií podle počtu najetých kilometrů.
Uživatel	Kdokoli, kdo používá funkce systému.

### Seznam aktérů

<b>Aktér</b>	<b>Význam</b>
Zákazník	Kdokoli, kdo si rezervuje či zakoupí jízdu taxíkem od fy XY.
Dispečer	Zaměstnanec – operátor, který je zodpovědný za evidenci údajů

	o rezervacích, zaměstnancích a vozidlech.
Administrátor systému	Speciální uživatel systému, který spravuje systém TaxiS (práva ostatních uživatelů, zavedení nového uživatele, ap.).
Zaměstnanec	Zaměstnanec podílející se na činnostech spojených s taxislužbou a fungováním systému TaxiS.
Řidič	Zaměstnanec - řidič, který se zákazníkem a vozidlem vykoná jízdu.

## Seznam případů užití

UC	Význam
RezervovatJizdu	Zákazník si zarezervuje jízdu přes některý z komunikačních kanálů. Dispečer potvrdí možnost rezervace, případně ji zamítne.
RealizovatJizdu	Řidič vyzvedne zákazníka na místě odjezdu a odveze jej do cíle.
VypocitatCenu	Po dojezdu na cílové místo řidič provede výpočet ceny za jízdu.
ZaplatitZaJizdu	Zákazník řidiči zaplatí za jízdu po výpočtu ceny.
EvidovatZakaznika	Dispečink zanes do systému základní údaje o zákaznících, kteří opakovaně používají služby TaxiSu a chtějí využívat benefity s tím spojené.
...	...